

关爱送上门 氛围热起来

全市多家社工站开展主题活动庆佳节

本报记者 朱秋霞
本报通讯员 黄蕊

“同善爱心送到家，社工服务暖人心”，日前，家住江一社区的朱奶奶特意将一面锦旗送到社工手中，感谢京口区四牌楼街道慈善社工站为她送上的爱心蔬菜包以及一直以来的关心和帮助。

为营造欢乐祥和、和谐文明的节日氛围，我市多家镇（街道）社工站开展主题志愿活动，发挥社工专业优势，将关爱送上门，弘扬传统文化，陪伴居民共度兔年春节。

发挥社工优势 关爱送上门

在新春佳节来临之际，京口区健康路街道慈善社工站联合市残联开展了“春节送温暖 关爱残疾人”活动，为辖区20多户残疾人家庭送上生活慰问品和节日祝福。

用善念接力，让爱心翻倍。四牌楼街道慈善社工站举行了“冬日暖心意 爱心双倍送”——“同善汇”爱心伙伴签约仪式暨爱的N次方公益项目发布会。由四牌楼街道慈善社工站牵手江心洲慈善社工站，以爱心单位认购爱心蔬菜包的方式，既为四牌楼街道独居高龄老人、重病重残等困难家庭解决买菜难问题，又为江心洲农村留守老人解决买菜难问题，并由社工将爱心蔬菜包送上门。

为营造“军爱民、民拥军、军民鱼水一家亲”的良好社会氛围，镇江高新区蒋乔街道社工站联合蒋乔街道部分村、社区开展退役军人走访慰问活动，为他们送去党和政府的关怀及春节的祝福。一份份慰问品，一句句关怀的话语，不仅为困难退役军人家庭带去了满满的春节祝福，同时也带去了社会各界对他们的关心。

镇江新区姚桥镇慈善社工站

开展对孤寡、独居老人集中走访活动，通过早发现、早联系、早帮扶等一系列举措，在严寒冬日为老人送去温暖。走访中，社工发现独居老人王爷爷咳嗽非常严重，当即带老人到姚桥医院做检查，发现老人血氧饱和度低，情况比较危险，需要立刻转院治疗。慈善社工站与民政部门以及村干部三方讨论后，决定由村联系医院安排王爷爷住院治疗。考虑到老人没有亲属在身边，慈善社工站社工自告奋勇，每天往返医院对老人进行陪护和照顾。

弘扬传统文化 氛围热起来

为弘扬中华优秀传统文化，镇江新区丁卯街道社工站携手丁卯社区、丁卯社区瑞和居家养老中心，邀请书法老师现场挥毫，用笔墨向居民们传递新春祝福。

“万事如意满门顺，四季平安全家福”“五福堂前呈瑞彩，百花枝上闹春光”……各位书法老师各显神通，来到活动现场的附近居民也络绎不绝，领取春联和“福”字。大家纷纷表示：“还是手写的春联有年味，看到春联才感受到过春节的氛围！”

京口区象山街道慈善社工站也联合陈家门社区组织开展了“写春联 送祝福——寻味中国文化年”志愿服务活动。活动邀请书法艺术家丁家才、王柏荣为大家讲解如何写好“福”字和整副对联，并通过现场示范，传授书写对联的方法和注意事项，展示了书法的无穷魅力。

镇江新区丁卯镇慈善社工站协同新瑞社区等，共同组织居民、志愿者举办“浓浓邻里情 温暖大家庭”主题活动，为辖区居民搭建了一个相互交流、增进友谊的良好平台。以圆桌为战场，以纸牌为刀兵，参赛选手两两组队，通力合作、默契配合，充分施展自己的牌技，享受着比赛带来的快乐。

镇江新区“玫瑰心香家园” 帮扶困境孩子3000多人次

本报讯(孙萍 朱美娜)1月28日，江苏圆峰建设公司戴志国和镇江新区伯先中学“玫瑰心香家园”负责人孙老师，一同来到新区平昌中心社区，看望他所资助的孩子，并给孩子送去3000元助学款以及水果、牛奶等慰问品。

孙老师告诉记者，2020年1月，戴志国经就职于镇江新区社会发展局的姐姐戴素勤介绍，加入“玫瑰心香家园”助学队伍。2021年3月，戴志国又介绍该公司的会计尹伟清加入助学队伍；2021年暑假，戴先生又让他就读于省镇江一中的女儿戴敬之加入爱心助学队伍。爱心在不断传递中，如雪球一般越滚越大，奉献的爱心也越来越多。

今年1月，寒潮天气不断，“玫瑰心香家园”爱心助学的温暖也不间断。不到一个月时间，“玫瑰心香家园”已为困境孩子筹集到近4万元爱心款。

记者了解到，镇江新区伯先中学2010年秋创办以来，以“玫瑰心香家园”为依托，学校慈善文化建设不断发展，品牌效应进一步扩大。2022年伯先中学被评为“镇江市慈善文化进校园示范校”。

2022年，“玫瑰心香家园”共筹集爱心款近30万元，资助帮扶困难学生、孤儿、患病孩子等300多人次。据悉，截至2022年底，“玫瑰心香家园”共筹集爱心款近260万元，资助帮扶困境孩子3000多人次。

为全市未成年人打造多姿多彩的寒假 “缤纷的冬日”开展270多项社会实践活动



图片由受访单位提供

本报讯(杨志江 马彦如)2022年12月以来，全市多个部门、学校和社区组织了“缤纷的冬日”270多项丰富多彩的寒假活动，内容涵盖二十大主题教育、美育活动、文明礼仪、心理健康、劳动教育、传统文化、关爱帮扶、科技普及等项目，丰富全市未成年人假期精神文化生活，引导他们度过一个文明健康、安全快乐的寒假。

春节前夕，京口区四牌楼街道江滨新村社区组织社区青少年开展书写春联、剪贴窗花、编织中国结、包饺子等民俗活动。在现场，孩子们兴致高昂，泼墨挥毫，为来往居民送上红红火火的春联和暖暖的新春祝福。既贴合青少年的兴趣爱好，又蕴含浓浓年味的主题实践活动，让大家感受民俗魅力同时，更增强青少年对我国传统节日文化的了解。

为营造欢乐、祥和的节日气氛，给社区居民创造一个整洁、优美的节日环境。润州区七里

甸街道七里社区在节日前组织社区青少年开展“清洁家园、美化环境”为主题的文明实践活动，培养青少年热爱生活、保护环境意识。在社区工作人员的带领下，身穿红马甲的小志愿者们，手拿扫帚、垃圾袋等清洁工具走进万科魅力之城小区，仔细地捡拾花坛绿地、楼栋两侧、路边墙角的垃圾。活动中，小志愿者们不怕脏、不怕累，为促进小区环境清洁贡献一份力量。除此之外，社区还组织开展“扶老助老”“扶残助残”和“关爱留守儿童”等志愿服务活动，让青少年体会“老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼”，在奉献爱心中增强社会责任感。

多彩寒假，运动为伴。省镇江中学、省镇江一中、实验高中、市外国语学校、镇江实验学校、中山路小学等学校的同学们各自组成的“青春阳光 快乐健身小分队”，在寒假中开展了跳绳、跑步、健身操等多项体育运动。除了文化学习、外出游玩外，运

动也不能“放假”，快乐健身小分队带动广大青少年走进健身广场，走向大自然，促进他们全面发展、健康成长。

假期是阅读的最好时光，1月17日，在镇江市图书馆分馆——马副官的店举办的一场《京华烟云》读书分享会，让参与活动的同学们纷纷表示收获很大。寒假期间，全市各学校和多家社区结合“好书伴我行”读书活动，通过开展诵读经典、读书沙龙、读书分享会等方式营造读书氛围，提高广大青少年的阅读兴趣，帮助他们养成爱读书、读好书的高雅风尚。

“喜庆兔年春节，体验传统民俗”“讲文明树新风，学雷锋做榜样”“我运动我健康，我快乐我阳光”“腹有诗书气自华，胸藏文墨怀若谷”等有年味、有温度、有特色的“缤纷的冬日”系列活动，充实了全市广大青少年的假期生活，引导他们筑牢思想根基，健康快乐成长。

为节日添一缕书香 书友线上读书“庆新春”

本报讯(鲍明成 朱秋霞)“金虎辞岁去，玉兔迎春来”“卯兔当先春讯报，举家欢乐吉祥到”……春节期间，丹徒“宜文·清风读书会”微信群内热闹非凡，书友踊跃参与，线上读书“庆新春”，为节日添一缕书香。

在微信群内，书友拜年互动，参加有“兔”字的对联接龙，晒出近期各自读的书籍并畅谈读书心得……“宜文·清风读书会”负责人范艳荣声情并茂地朗读了自己的原创作品《希望》后引起热议；丹徒区关工委常务副主任鲍玉荣用陶笛为书友吹

奏一曲《望春风》；书友祝林梅也欣然用陶笛为大家吹起了优美动听的《白龙马》。

活动还吸引了不少青少年参加，王亿霏等小书友纷纷出境展示自己的才艺。诗朗诵、独唱、小提琴、吉他……大家在这个平台上尽情展现，用这种独特的方式共庆新春。

“宜文·清风读书会”发起人之一华清源还在微信群内上传了一段特别欢乐的视频——“丁丁上篝火春晚”。在高资街道水台村丁丁上自然村村民贡勇杰家的庭院内，华清源已连续3年

成功组织“丁丁上篝火春晚”，百余名村民载歌载舞，红红火火闹大年，为这场别开生面的读书活动带来一个小高潮。

范艳荣介绍，“宜文·清风读书会”自2017年12月正式成立以来，成员已达150余人，包括教师、私营企业主、医护人员、机关工作人员、在校学生、退休职工等，共举办了81期，1300余人次参与活动，“读书会今年将力争在参加人数、读书质量、活动内容和形式等方面都有新的突破和提升，让广大的读书爱好者尽情享受读书的乐趣。”